

1957年10月1日创刊

2020年7月 20 星期一 < 庚子年五月三十 >



羊城晚报微信公众号



助力全面小康



以政策之准 保就业之稳

粤三大工程全链条发力促就业

详见 A3

上半年GDP同比下降2.5%，降幅较第一季度缩窄4.2个百分点

广东主要经济指标恢复性增长

详见 A2

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：广东省文化和旅游厅19日下文《广东省文化和旅游厅关于推进旅行社组织跨省游等有关事项的通知》（以下简称《通知》），恢复跨省团队旅游经营，旅行社及在线旅游企业在严格落实疫情防控各项措施的前提下，可恢复经营跨省（区、市）团队旅游与“机票+酒店”业务，中、高风险地区暂不开放，跨境旅游业务暂不恢复。同时，旅游景区接待游客量由不得超过最大承载量的30%调至50%。这标志着，受疫情影响而暂停的广东省跨省团队游正式“回归”。

不得组团去中、高风险地区

对于游客关心的防疫问题，《通知》要求，各地要坚持把疫情防控摆在首位，督促旅行社严格按照省疫情防控指挥部相关工作指引、文化和旅游部《旅行社有序恢复经营疫情防控措施指南》及广东省文化和旅游厅下文的《广东省旅行社开展团队旅游经营活动新冠肺炎疫情防控工作指引》等有关要求开展旅游经营活动，重点落实好游客报名环节管控、出团前各项保障、旅游行程管理、员工健康管理、突发疫情应对等各环节疫情防控措施，确保旅游安全。景区的演艺、娱乐、住宿等室内项目，要按照广东发布的演出经营场所、歌舞娱乐场所、住宿业等相关部门疫情防控工作指引，以严格落实实测温、扫码、预约、限流等各项防控措施为前提，安全有序做好开放运营工作。

《通知》表示，将实行熔断机制。要求旅游经营单位要密切关注旅游目的地疫情防控动态信息，不得组团前往中、高风险地区旅游。一旦旅游目的地被列为中、高风险地区，未出发的团队必须立即取消或更改旅游行程；已经在中、高风险地区的旅游团队，须暂停在当地旅游活动，听从当地疫情防控部门的指引和要求，配合做好相关疫情防控排查处置工作。

云南宁夏等地最受游客欢迎

此前，上海、四川、贵州、江西、山东、青海、湖南、海南等地也已宣布重启跨省（区、市）团队游。

广东省旅行社行业协会会长朱少东表示：“跨省旅游的重启对旅游市场恢复正常运行秩序起到了十分重要的意义，国内各省游客基于旅游行为的互动交流将大大激发行业活力，有效撬动旅游产业链上下游企业的市场需求。”

记者从广之旅方面了解到，该社市场重启后的首批跨省游团队线路已经全部筹备完毕并上线。产品以“小团”为主，行程天数多为3-7天，其中，高铁团和航空团占比约为3:7。根据旅行社问卷调查，在目的地选择方面，云南、宁夏、甘肃、青海、四川、西藏、贵州等受疫情影响较小且恢复较快、风景秀丽、空气清新的区域，最受游客欢迎。

广东省景区行业协会秘书长周志红建议，随着国内团队游开放，广东省景区不但需要重塑广东休闲度假旅游形象，突出滨海海岛、主题游乐、康体养生、美食旅游等重点产品，还需要重点突出“广东服务”的品牌，以优质服务、品质景区取胜。疫情期间，广东一些高端上档次的度假区比最受市场欢迎就是一个明证。

广东跨省团队游 恢复啦

景区接待游客量由不得超过最大承载量的30%调至50%

今晨快镜



今早，广东跨省团队游重启后首团20名游客在白云机场集结出发 羊城晚报记者 梁喻 摄

首团20名游客今晨飞往敦煌

中小学生及长者将成为跨省游重启后的主力军

羊城晚报讯 记者刘星彤报道：随着暂停了179天的广东跨省团队游于昨日正式官宣恢复，今天早上，由本地旅行社组织的跨省团队游首团在白云国际机场集结出发，正式开启暑期欢乐跨省游。

早上6时许，参加广之旅“尚·深度”青海·甘肃·张掖·祁连·敦煌双飞8天”线路的20名游客作为广东跨省游恢复后最早出发的一批游客，让清早的白云机场T2航站楼候机大厅显得有些热闹。“披星戴月，天不亮就出门了！但一点都不困，很兴奋！”一名游客开心地告诉记者。据悉，该首

团游客将乘坐南方航空CZ5371航班前往敦煌，这是南航广州至敦煌航线暂停近半年后的首个复飞航班。

记者现场见到，疫情防控常态化之下，团友们自觉戴好口罩，在导游的指导下完成出发地及目的地健康码核验工作，神采奕奕地准备奔向期待已久的目的地。在现场，广之旅还携手南方航空举行了一场简单隆重的跨省游恢复首团启动仪式，每名游客都获颁一张“跨省游重启首团证书”。据悉，随着广东跨省游恢复，多条热门航线在今天同日复飞。

据岭南控股广之旅相关负责人介绍，该社今天共组织了近20个团，超过500名游客分别乘坐飞机、高铁，前往敦煌、山东、呼伦贝尔、青海、贵州、广西、湖南等地游玩，当中年龄最小者仅3岁，年龄最大的79岁，大部分为退休长者及亲子家庭。

记者了解到，目前，广东各大旅行社市场重启后的首批跨省游产品已全部上线，包括团队游、“机+酒”国内自由行套餐、定制游、当地玩乐等多个品类、数千款产品。

相比疫情前，各家的产品线路均有不同程度的升级及优惠。

广东省旅行社行业协会会长、广之旅总裁朱少东表示，在正式开启暑期欢乐跨省游后，旅行社将严格落实广东省文旅厅下发的有关通知要求，重点落实好报名环节管控、出团前各项保障及突发疫情应对等环节的疫情防控措施，确保旅游安全。

据了解，今天上午在白云机场、广州南站等地，南湖国旅、中国国旅广东公司等多家旅行社也将组织各自的跨省游出发首团。旅行社人士预计，随着全国各省（区、市）跨省游逐步开放，被压抑的出游需求将在暑假得到极大释放，预计刚放假的中小学生以及时间充裕的长者，将成为跨省游重启后的主力军。

开展旅游经营活动中，旅行社将严格落实广东省文旅厅下发的有关通知要求，重点落实好报名环节管控、出团前各项保障及突发疫情应对等环节的疫情防控措施，确保旅游安全。

据了解，今天上午在白云机场、广州南站等地，南湖国旅、中国国旅广东公司等多家旅行社也将组织各自的跨省游出发首团。旅行社人士预计，随着全国各省（区、市）跨省游逐步开放，被压抑的出游需求将在暑假得到极大释放，预计刚放假的中小学生以及时间充裕的长者，将成为跨省游重启后的主力军。

走，看电影去！

广州今日首批影院复工，观众需全程佩戴口罩

羊城晚报讯 记者胡广欣报道：等待半年，进影院看电影的日子终于回来了！7月20日早上10时，广州天河岗顶天河电影城放映了影院复工后首部电影《照相师》。

早上9时半，记者到达天河电影城，已经有观众迫不及待地取了票等待进场。首场放映的影厅是一个200人的大型放映厅，根据防疫需求，本次可售座位不到80张，开映之前已售出近60张。

每位观众进场前须完成扫码、测温、消毒三道程序，工

作人员戴上一次性手套进行检票工作。观众排队检票时，有工作人员在旁提醒：“请大家保持一米社交距离。”影厅内部采取交叉隔位就座的方式，空出来的位置贴上“请保持距离，此位留空”的醒目标识。观影过程中，观众需要全程佩戴口罩。

天河电影城经理对记者表示，今天将开放一、二、三共三个影厅，排片间隔放宽，每个影厅的每个场次之间需要相隔一小时，留出充足的时间对影厅进行消毒。

7月16日，国家电影局发布通知，低风险地区在电影院各项防控措施有效落实到位的前提下可于7月20日有序恢复开放营业。广州今日首批复工影院包括天河电影城、番禺CGV影城（永旺店）、金逸空中电影院、中影嘉慕国际影城、白云区嘉莱影乐汇、平安大戏院等。

影院复工首日，有什么电影可以看？今天，“走，看电影去——广东优秀电影5元观影活动”在广州、深圳、佛山三城启动，《剧场上的婚礼》《过昭关》《柔情史》等13部优秀粤产



今早，天河电影城首场电影准时放映 梁喻 摄

电影打头阵，以低票价和高质量吸引影迷重回影院。此外，《夏洛特烦恼》《哪吒之魔童降世》《战狼2》《寻梦环游记》等口碑大片也有排片。

省委常委会召开会议
认真学习贯彻
习近平总书记
在中央政治局常委会会议上
关于防汛救灾工作的
重要讲话精神
李希主持会议

详见 A2

“天然氧吧”六片山 大片树木遭砍伐？

广州白云区回应：属正常林业改造

详见 A5

从小被诊断为精神发育迟滞的孩子，
后来成了“偏才”画家

“阿璞”的光 能照亮更多“阿璞”吗？

详见 A4

广州环市路 新设“防走神标线”

车辆一压线，司机会“有感提神”

详见 A6

不到两周时间新装空调3.7万台 广东中考考场 全部装上空调

羊城晚报讯 记者孙唯、通
讯员粤教宣报道：记者19日从
广东省教育厅了解到，继今年全
省高考考场实现空调全覆盖后，
截至7月18日，全省21个地级
以上市实现了中考考场空调全
覆盖。

19日，广东省教育厅发布消
息称，继今年全省高考考场实
现空调全覆盖后，省教育厅号召
各地抓住机会，为教育创造更好
的条件，把实现中考考场空调全
覆盖作为利党利民、利国利家、
泽被后世的好事抓紧抓好。各地
迅速响应，党委政府主要负责同
志亲自部署，各地学生返校工作
专班、中考安全工作专班紧密团
结、通力合作。其中，各地教育
部门通过财政支持、社会捐助等
方式积极筹措资金，开通“绿色通道”
简化变压台增容审批手续等超常
规措施，解决空调安装时间短、
经费紧、电力不足等难题，不到
两周时间，全省中考考场新装空
调3722台，近一半考场为新安
装空调。

泽被后世的好事抓紧抓好。各地
迅速响应，党委政府主要负责同
志亲自部署，各地学生返校工作
专班、中考安全工作专班紧密团
结、通力合作。其中，各地教育
部门通过财政支持、社会捐助等
方式积极筹措资金，开通“绿色通道”
简化变压台增容审批手续等超常
规措施，解决空调安装时间短、
经费紧、电力不足等难题，不到
两周时间，全省中考考场新装空
调3722台，近一半考场为新安
装空调。

香港新增108例确诊病例

据新华社电 香港特区政府
卫生署卫生防护中心19日介
绍，截至19日零时，香港新增
108例新冠肺炎确诊病例，单日
确诊数字创疫情暴发以来新高，
其中本地感染83例，输入个案
25例。香港累计报告新冠肺炎确
诊病例1885例。

据介绍，本地感染个案中，
48宗个案找不到感染源头；35
宗涉及此前相关病患，如他们曾
一起打麻将、吃饭、打乒乓球等，
部分新个案与亲戚聚会有关。25
宗输入个案中，来自菲律宾的个案
最多，有15人，另外还有个案来自
日本、法国、美国和印度等地。

香港宣布系列防疫新措施
从高风险地区抵港25日起须隔离

详见 A2

新疆昨天新增确诊病例17例

据新华社电 新疆维吾尔自
治区卫生健康委最新通报，7月
19日0时至24时，新疆维吾尔自
治区（含新疆生产建设兵团）
报告新增新冠肺炎确诊病例17
例，其中，乌鲁木齐市16例、喀
什地区1例（为乌鲁木齐市输入
病例）；新增无症状感染者9例，
均在乌鲁木齐市。

截至7月19日24时，新疆（含兵团）
现有确诊病例47例（其中重症病例2例），
乌鲁木齐市46例、喀什地区1例。现有无
症状感染者50例，均在乌鲁木齐市。
尚有3016人接受医学观察。

责编/林丽爱 袁婧 美编/李焕菲 校对/温润